

اِنَّ الْفَضْلَ مِثْلُ الْوَجْرِ مِمَّا يَنْسَارُ وَعَلَىٰ نَيْشَا بَكَ مَا كُنْهُوْا

مبطل تبر
۵۲۵۲

ربوہ

روزنامہ

لفظ

دوم - ہفتہ

ایڈیٹر

در شرجین تنزیہ

The Daily
ALFAZL
RABWAN

قیمت ۵ روپے

قیمت

جلد ۵۸ نمبر ۱۶۰
۲۶ ستمبر ۱۹۶۹ء تا ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۹ء

اخبار احتساب

• ربوہ ۱۱ - وفا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے
الحمد للہ -

احباب حضور ایدہ اللہ کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں •

• لاہور ۱۱ - وفا (بدریہ ڈاک) حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی نے ارشاد فرمایا ہے :-

”بہنوں اور بھائیوں کے خطوط کثرت سے دعا کے لئے اور میری خیریت دریافت کرنے کے لئے آتے رہتے ہیں۔ اگرچہ میں بوجہ بیماری خطوط کے جواب نہیں دے سکتی تاہم میں سب کا شکریہ ادا کرتی ہوں میں سب کیلئے دعا کرتی ہوں اور انشاء اللہ کرتی رہوں گی سب بہنیں اور بھائی میری صحت یابی کے لئے دعا کریں •“

حضرت سیدہ مدظلہا ۱۳ - وفا (جولائی) کو چند دنوں کے لئے لاہور سے کراچی تشریف لے جا رہی ہیں۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں آپ کا حافظہ و ناصر ہو، آپ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے۔ آمین۔

• ربوہ ۱۳ - احسان اور یکم وفا کی ذمہ داری رات محترم صاحبزادہ مرزا خلیل احمد صاحب کو دل کی تکلیف ہو گئی تھی جو آگے روز تک جاری رہی اس وقت سے آپ ڈاکٹری مشورہ کے مطابق مکمل آرام کر رہے ہیں۔ کمزوری نا حال خاصی ہے۔

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

ظاہری اسباب کی رعایت ضروری ہے جو اس کو چھوڑتا ہے وہ کافر نعمت ہے

رحمائییت کا خاصہ یہی ہے کہ وہ انسان کو رحیمییت سے فیض اٹھانے کے تباہ بنا دے

”قانون قدرت میں قبولیت دعا کی نظریں موجود ہیں اور ہر زمانہ میں خدا تعالیٰ زندہ نمونے بھیجتا ہے۔ اسی لئے اس نے

اِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِیْمَ صِرَاطَ الَّذِیْنَ اَنْعَمْتَ عَلَیْهِمْ کی دعا تعلیم فرمائی ہے۔ یہ خدا تعالیٰ کا منشاء اور قانون ہے

اور کوئی نہیں جو اس کو بدل سکے۔ اِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِیْمَ کی دعا سے پایا جاتا ہے کہ ہمارے اعمال کو مکمل اور اتم کر۔ ان الفاظ

پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ بظاہر تو اشارۃ النص کے طور پر اس سے دعا کرنے کا حکم معلوم ہوتا ہے صراطِ مستقیم کی ہدایت مانگنے کی

تعلیم ہے لیکن اس کے سر پر اِیَّاكَ نَعْبُدُ وَ اِیَّاكَ نَسْتَعِیْنُ بتا رہا ہے کہ اس سے فائدہ اٹھائیں یعنی صراطِ مستقیم کے منازل کیلئے قوی تسلیم

سے کام لیں استعانت الہی کو مانگنا چاہیے پس ظاہری اسباب کی رعایت ضروری ہے جو اس کو چھوڑتا ہے وہ کافر نعمت ہے۔ دیکھو!

یہ زبان جو خدا تعالیٰ نے پیدا کی ہے اور عروق و عصاب اس کو بنایا ہے، اگر ایسی نہ ہوتی تو

ہم بول نہ سکتے۔ ایسی زبان دعا کیلئے عطا کی جو قلب کے خیالات اور ارادوں کو ظاہر کر سکے اگر

ہم دعا کا کام زبان سے کبھی نہ لیں تو ہماری شوخ تہمتی ہے بہت سی بیماریاں ایسی ہیں کہ اگر وہ

زبان کو لگ جائیں تو وہ یک دفعہ ہی کام چھوڑ بیٹھتی ہے۔ یہ حقیقت ہے۔ ایسا ہی قلب میں شروع

مخضوع کی حالت رکھی اور سوچنے اور فکر کی قوتیں و وحیت کی ہیں پس یاد رکھو اگر ہم ان

قوتوں اور طاقتوں کو محض چھوڑ کر دعا کرتے ہیں تو یہ دعا کبھی مفید اور کارگر نہ ہوگی کیونکہ

جب پہلے عطیہ سے کچھ کام نہیں لیا تو دوسرے سے کیا نفع اٹھائیں گے۔ اس لئے اِهْدِنَا

الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِیْمَ سے پہلے اِیَّاكَ نَعْبُدُ بتا رہا ہے کہ ہم نے تیرے پہلے عیبوں اور قوتوں کو

بیکار اور برباد نہیں کیا۔ یاد رکھو رحمانیت کا خاصہ یہی ہے کہ وہ رحیمییت سے فیض اٹھانے کے قابل بنا دے

مذکورہ صفحات جلد اول ص ۱۹

فصل عمر درس القرآن کلاس

امراء کرام و صدر صاحبان سے اہم درخواست

اس سال مورخہ ۲ - نومبر (اگست) سے فصل عمر درس القرآن کلاس شروع ہو رہی ہے۔ یہ کلاس سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے منظور فرمودہ پروگرام کے مطابق جماعتی انتظام کے ماتحت منعقد ہوتی ہے۔ اس میں مجتہد جماعتوں کے نامزدوں کی شمولیت از بس ضروری ہے۔ ان نمائندوں کے قیام و طعام کا انتظام صدر انجمن احمدیہ کے ذمہ ہوتا ہے۔ محترم امراء کرام اور صدر صاحبان جماعت ہائے احمدیہ سے درخواست ہے کہ بہت جلد اپنے علاقہ اور اپنی اپنی جماعتوں کے ناموں سے مطلع فرمادیں۔ ان کی اس اطلاع کی رپورٹ حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت میں پیش ہو سکتی ہے۔

انفرادی طور پر شامل ہونے کے خواہش مند احباب اپنے کو الف لکھ کر نظارت سے اجازت حاصل کر لیں •

(ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد تعلیم القرآن)

امانت و امانت کی فضیلت

عَنْ أَبِي مُوسَى الْأَشْعَرِيِّ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ أَنَّهُ قَالَ: الْخَائِزُ الْمُسْلِمُ الْأَمِينُ الَّذِي يَنْقُذُ مَا أَمْرَبَهُ فَيُعْطِيهِ كَامِلًا مَوْفَرًا طَيِّبَةً بِهِ نَفْسُهُ فَيَذُقُهَا إِلَى الَّذِي أَمْرَكَ بِهِ أَحَدُ الْمُتَصَدِّقِينَ

(مسلم باب اجواز الامین والموأاة اذا تصدقت من بیت (۱۵) ترجمہ: حضرت ابو موسیٰ اشعریؓ بیان کرتے ہیں کہ وہ مسلمان جو امانت دار اور اموال المسلمین کا نگران ہے اور جو اسے حکم دیا جاتا ہے اس کی اطاعت کرتا ہے اور رکھی ہوئی امانت پوری خوش دلی اور بلا شائبہ سے واپس کرتا ہے اور جس کو دینے کا اسے حکم دیا جاتا ہے اسے دے دیتا ہے تو ایسا ایمان دار مسلمان صدقہ کرنے والوں میں سے ہے اور ان کے ثواب میں شامل ہے۔)

اس میں کونسی ایسی نئی بات رونما ہو گئی ہے جو ان لوگوں کی ذہنیت کو اس طرح بدل دے گی جس طرح مثلاً سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے بدل دیا تھا۔ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا "شراب حرام ہے" جب پیمانے سے نوشوں نے بیسنا اور تصدق کرنی چاہی تو فیصلہ ہوا کہ پہلے شراب کا ٹکڑا ٹوڑ پھوڑ دو۔ کیونکہ اگر صحیح ہوا تو ہم گناہ کے مرتکب نہ ہوں۔ اب مغرب کے سائنسی تربیت یافتہ مسلمانوں کو بھی اس گناہ کو اختیار کرنے کے لئے ایڑی چوٹی کا زور لگا رہے ہیں لیکن پھر بھی مسلمانوں کی اکثریت آج بھی شراب سے نفرت کرتی ہے۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے خطبہ حجۃ الوداع کے چند الفاظ بھی سن لیجئے:-

"لوگو بیشک تمہارا رب ایک ہے اور بیشک تمہارا باپ ایک ہے۔ ہاں عربی کو عجمی پر عجمی کو عربی پر سُرُخ کو سیاہ پر اور سیاہ کو سُرُخ پر کوئی فضیلت نہیں۔ مگر تقویٰ کے سبب" (روزنامہ مشرق، ۱۰ صفر اول) کیا اس سے بہتر عالمی منشور کسی نے آج تک پیش کیا ہے؟ تاہم یہاں ہم یہ عرض کرنا چاہتے ہیں کہ آج بھی جاہلی (یورپی) مخالف قوتوں کے باوجود بھی یہ منشور مسلمانوں میں ایک حد تک اپنا کام کر رہا ہے۔ کاش مسٹر ٹائٹن بی اسکو اپنا کر یورپ کے سامنے مثال پیش کریں۔

اس کا وجہ کیا ہے؟ اس کی وجہ یہ ہے کہ اسلام نے مادی برتری کی بجائے تقویٰ اللہ کو باعث امتیاز بنایا ہے۔ کیا سائنس اپنی ترقی کی منازل میں کبھی ایسے مقام پر پہنچ سکتی ہے؟ حاشا و کلا۔ یورپ کی اصل بیماری تو مادہ پرستی ہے۔ اور خواہ آپ سائنس ترقی کا کتنا بھی واسطہ دیں جب تک یورپ اللہ تعالیٰ کی طرف رجوع نہیں کرے گا اس وقت تک تیسری عالمی جنگ کا خطرہ ٹل نہیں سکتا۔ ہمیں امید نہیں کہ مسٹر ٹائٹن بی اس بات کو ملاحظہ سمجھ سکیں ورنہ وہ ایسا مقالہ لکھتے ہی کیوں جو مسلمانوں کی دل آزاری کا باعث بننا؟

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے

کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

تیسری عالمی جنگ کا خطرہ کس طرح ٹل سکتا ہے

مسٹر آرنلڈ ٹائٹن بی جو گزشتہ دنوں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین پر مشتمل ایک مقالہ بھارت میں چھپوا کر مسلمانوں کی سخت دل آزاری کا باعث ہوئے تھے۔ معلوم نہیں انہوں نے اپنی غلطی کا ابھی تک اعتراف کیا ہے یا نہیں تاہم پاکستان ٹائمز مورخہ ۹ جولائی ۱۹۶۹ء میں ان کا ایک مقالہ "چاند کس طرح بنی نوع ان کی مدد کر سکتا ہے" کے زیر عنوان شائع ہوا ہے۔ اس مقالہ میں دراصل انہوں نے سدی علیہ الرحمۃ کے اس شعر کی تشریح کی ہے کہ

تو کار زمین را نکو ساختی؟

کہ با آسمان نیز پرداختی

یعنی کیا تو نے زمین کے کاروبار میں کمال حاصل کر لیا ہے کہ اب آسمان پر بھی اڑنے کی کوشش کر رہا ہے۔ چنانچہ آپ لکھتے ہیں کہ:-

"کیا بنی نوع انسان کا یہ مشترکہ کارنامہ کہ انسان چاند پر اترنے میں کامیاب ہو جائے گا ہم کو اس امر کی طرف متوجہ کرنے کی صلاحیت رکھتا ہے کہ ہم اپنے ارضی گھر وندے کے معاملات کو درست کر لیں۔ کیا یہ امر ہم کو آمادہ کرے گا کہ ہم اپنی زمین کی تقریباً ۱۲۵ ریاستوں کو ایک ایسی کل عالمی حکومت کے ماتحت کر سکیں کہ جو ہم کو اپنے نہایت پسندیدہ فعل یعنی ایک دوسرے کے خلاف جنگ و جدل سے روکنے کی اہلیت رکھتی ہو۔ اگرچہ اند پر ہمارا نزول تیسری عالمی جنگ کا متبادل ہو سکتا ہے تو بیشک جو بھارت بھارت اور دولت اس مہم پر صرف ہوتی ہے وہ ایک اچھے کام میں صرف ہونا سمجھی جاسکتی ہے۔ لیکن اگر ہم اس کامیابی کے بعد بھی زمین پر وہی کردار دکھاتے رہیں گے جو آج تک ہم نے دکھایا ہے تب چاند پر نزول ایک ایسا بے کار اور بے فائدہ کام تصور ہو گا جس میں ہم نے بنی نوع انسان کی محنت اور مشقت کا ضیاع کیا ہے۔ یہ اسی قسم کا ضیاع ہو گا جس طرح مصر کے اہرام یا فرانس کے لوئی چہارم کے ورسیلیزی محل پر انسانی محنت کا ضیاع سمجھا جاسکتا ہے بلکہ اس سے بھی بدتر اس لحاظ سے کہ جنگ بازی میں جس فنی مہارت اور محنت انسانی کا اصراف ہوتا ہے وہ عالی شان محلات یا اہرام کی تعمیر میں نہیں ہوا ہو گا۔ پھر جنگ بازی بھی ایسی کہ میں جو بہری طاقت اور زہریلے جراثیم کا استعمال کیا جائیگا۔ حالانکہ آج بھی بنی نوع انسان کی اکثریت روٹی، کپڑے اور رہائش کے لئے ترس رہی ہے"

یہ مدلل مقالہ اتنا دردناک ہے کہ ہمیں افسوس ہے کہ ہم اس کو تمام کا تمام اس مختصر مضمون میں پیش نہیں کر سکتے لیکن جس مقصد سے ہم نے اوپر کا اقتباس دیا ہے اس کے حصول کے لئے اتنا ہی سمجھ لینا کافی ہے کہ مسٹر ٹائٹن بی یہ واضح کرنا چاہتے ہیں کہ سائنس نے جس قدر آج تک فتوحات حاصل کی ہیں ان کا نتیجہ تو یہ نکلا ہے کہ انسان خاص کر مغربی انسان باہم جنگ و جدل میں پہلے سے بھی کہیں نہ صرف خطرناک ہوتا چلا گیا ہے بلکہ بالفعل وہ ایسا ہی ہو گیا ہے کہ گویا آج تک جو ترقی سائنس سے ہوئی ہے وہ بنی نوع انسان کو تباہ کرنے ہی میں زیادہ تر خرچ ہوئی ہے اور اس کی وجہ سے ایک دوسرے کو ہلاک کرنے کے سامان ہی المضاعف ہوتے چلے گئے ہیں۔

الغرض ہم نہیں سمجھ سکتے کہ چاند کی تسخیر کا واسطہ دے کر مسٹر ٹائٹن بی کس طرح ان خونخوار پھیڑوں کو محصوم بڑوں میں تبدیل کر سکتے ہیں؟ آخر کیا وجہ ہے کہ ہمیں چاند کی تسخیر کے کارنامہ کی وجہ سے لوگ ایک دوسرے کو کاٹنا چھوڑ دیں گے

سپین کی سرزمین میں اسلام کی تبلیغ و اشاعت

اسلامی لٹریچر کی وسیع پیمانے پر تقسیم - ایک نوجوان کا قبول اسلام - اہم شخصیتوں سے ملاقاتیں

احمد یاسین مشن اسپین کی رپورٹ بابت ماہ ہجرت (مئی) ۱۹۸۸ء

مکرمہ جودھری کمر والی صاحبہ، انجمن اہل سنت، لاہور

مشن ہاؤس میں اجلاس

صبح کے وقت SASTRO میں تبلیغ کا موقع ملتا ہے۔ رخصت میں اسلام کو کیوں ماننا ہوں۔ وسیع پیمانے پر تقسیم کیا گیا۔ اتوار کی شام کو مشن ہاؤس میں اجلاس ہوتا ہے جس میں قرآن کریم کا درس اور ملفوظات سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ہسٹوری تریجرسٹیا جاتا ہے۔ نئے نئے آئے والے احباب کی خاطر اسلام کی تعلیم میانہ کا بجائی سے ڈسٹریکٹ کو تازہ کا سبق دیا جاتا ہے اور قائدہ، بیٹھنہ، لٹریچر پڑھایا جاتا ہے۔

TAKABONA سے نو مسلم بھائی محمد احمد صاحب کے خطوط ملتے رہتے ہیں کہ انہوں نے عربی بڑھتی شروع کر دی ہے۔ اردن کے ایک مسلمان ڈاکٹر اور ایک امریکن مسلمان محمد الحق صاحب بھی مشن ہاؤس میں تشریف آئے محترم ڈاکٹر تقی الدین احمد صاحب بعد اہل اسپین تشریف لائے۔ ذرا مشن ہاؤس میں تشریف لاتے رہے۔ ایک دکان پر تین اجابت کو بیچنے کا موقع ملا۔ اور سلسلہ کی ترقی مطالعہ کے لئے دیں مرکز سے آدھ سائیکل دیو لو آف ریڈیو سکرین ٹیویز اور اجابت کو بھرا گیا۔ مشیرہ منظورہ صاحبہ کو سلسلہ باقاعدہ مشن ہاؤس میں تشریف لاتی ہیں۔ اور نماز جمعہ میں بھی شامل ہوتی ہیں۔ ایک امریکن مشیرہ صاحبہ مشن ہاؤس میں تشریف لائے۔ اور سلسلہ کا لٹریچر مطالعہ کے لئے لے آئے۔ اور پھر متعدد دفعہ آئے۔ اور کہتے تھے کہ میں اسلام کی سچائی کا قائل ہو گیا ہوں۔ بائبل کے کھنڈن ہیں۔ انجیل کے ایک مسلمان دوست کی اہلیہ ماجدہ جو سپاؤزی ہیں۔ اسلام کی تعلیم کے بارے میں معلومات حاصل کرنے کے لئے تشریف لائیں۔ اور اسلامی اصول کی خلاصی مطالعہ کے لئے آئے۔ انہوں نے سلسلہ کے بارے میں اپنی خاص تاہم و اصرار سے لوگوں کو جلد اسلام کی سچائی قبول کرنے کی توفیق بخشے۔ آمین

درخواست دعا

میرزا مشیرہ خدیجہ بی بی اہل مشیخ احمد علی صاحب ریٹائرڈ سیشن ماسٹر حال گوجھی پور لاہور ایک عرصہ سے بیمار ہیں۔ آج کل ان کی بیماری بہت بڑھ گئی ہے۔ اسی طرح میر کے ایک عزیز ملک عطاء الرحمن صاحب ساکن کراچی نگر بہت بیمار ہیں۔ بزرگان اہل اجابت سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

ناک رصیب الرحمن بیٹہ ماہی
ڈی۔ آئی۔ آئی۔ کول ربوہ

پہر دفاتر سیچ کا بھی ذکر کیا۔ پوری صاحب کے لئے ہر بات نئی تھی۔ اور دفاتر سیچ پر تو بے حد تعجب کا اظہار کیا۔ انہیں کتاب اسلامی اصول کی غرضی اور اسلام کا اقتصادی نظام سب سے دیئے گئے۔ اور مشن ہاؤس میں آئے کی دعوت بھی دی۔

دو تاجروں کی مشن ہاؤس میں آمد
D. ALBERTO MARTIN اپنے ایک دوست کے ساتھ مشن ہاؤس میں اسلام کے سبق معلوم کرنا چاہتے تھے۔ انہوں نے تشریف لے کر گھر آئے۔ ایک اسلامی تعلیم بیان کی سلسلہ توجہ سے لیا۔ اور وہ وسیع سیچ دفاتر سیچ کا بھی ذکر آیا۔ جو ان کے لئے ایک نیا آغاز تھا۔ سلسلہ کی ترقی مطالعہ کے لئے لے گئے۔ یہ دوبارہ مشن ہاؤس میں آئے کا وعدہ کیا۔

ایک نوجوان کا قبول اسلام

کافی عرصہ سے مشن ہاؤس میں آتے ہیں۔ اپنے اللہ تعالیٰ کی ہمتی کا اور مذہب کی منورگی کا انکار کرتے تھے۔ اسلامی اصول کی خلاصی اسلام کا اقتصادی نظام کا مطالعہ کر کے ہیں۔ اور مشن ہاؤس کے اجلاس میں بھی شامل ہوتے رہے ہیں۔ ایک روز خود بخود ہی کھنڈے گئے ہیں۔ آپ سے اسطور پر بات کرنا چاہتا ہوں۔ ملحدہ جا کر کھنڈے گئے کہ میں اسلام قبول کرنا چاہتا ہوں۔ میں نے پوچھا کہ خدا تعالیٰ کی ہمتی پر ایمان آئے ہو گئے ہیں۔ لگا ہاں اور اسلام کی تعلیم بھی پسند ہے۔ چنانچہ ان کا بیعت فارم پڑھا کر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اشرفیہ علیہ السلام کی خدمت میں بھیجا گیا۔ حضور اقدس سے اذراہ شفقت ان کا نام مسیح احمد رکھا ہے۔ اللہ تعالیٰ ببارک کرے۔ استقامت بخشنے اور بہتوں کی ہدایت کا موجب بنائے آمین

اللہم آمین

اس کتاب کے مطالعہ سے بے حد متاثر ہوا ہوں۔ نہایت اعلیٰ اور آفریقہ تقسیم امن نگ میں بیان کی گئی ہے یہ کتاب عالمگیر خوبیوں کی حامل ہے جس میں اسلامی تعلیم کا گہرا فلسفہ بیان کیا گیا ہے۔ ہم سب کو اس سے فائدہ اٹھانے کی ضرورت ہے۔ میں دوبارہ آپ کا شکریہ ادا کرتا ہوں اور جسوس دل سے اپنی دوستی کا اظہار کرتا ہوں۔

سابق وزیر خارجہ سے ملاقات

D. ALBERTO MARTIN
ARTAJA عربی کتب خانہ کی حکومت میں وزیر خارجہ رہ چکے ہیں۔ اور آج کل آپ سٹیٹ کونسل کے سیکرٹری ہیں اور کیتھولک چرچ کی فنانسنگ کرتے ہیں۔ ان سے دہشت کے ملاقات کی گئی۔ اور وضع الفاظ میں بتایا کہ ان میں سے ایک بارہ آملی پیشگوئی سیدنا حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کے وجود مبارک میں پوری ہو چکی ہے۔ ان کی خدمت میں امریت یعنی حقیقی اسلام۔ لائف آف محمد۔ اسلامی اصول کی خلاصی۔ اسلام کا اقتصادی نظام۔ وسیع ہندوستان میں کشتی فرغ و دیگر کتب کا تحفہ پیش کیا جو انہوں نے خوشی سے قبول کیا اور مطالعہ کا وعدہ کیا۔

ایک پادری صفا سے تیارہ خیالات

ایک روز ایک پادری صاحب سے ملاقات ہوئی۔ انہیں بتایا کہ میں اسلام کا مبلغ ہوں دو گھنٹہ تک تبادلہ خیالات ہوئے۔ میں نے بتایا کہ لا محدود خدا ایک لمحہ کے لئے بھی محدود نہیں ہو سکتا۔ اس لئے عیسائے قریب بالکل باطل ہے جو کہتے ہیں کہ خدا ایک محدود انسان بن گیا۔ پھر انہیں اسلامی توحید کی تعلیم پیش کی۔ اور تشریح کے عقیدہ کا رد پیش کیا۔

تربیبی طور پر تونہ پیش خدمت ہے۔
D. ALFONSO DELAFUENTE
سیدیل پروفیسر و ممبر رائل اکیڈمی آف لیٹریس اپنے خط میں لکھتے ہیں۔

جواب میں
میں آپ کا اسلامی اصول کی خلاصی کے بھجانے کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ کتاب انسان کی روحانی ترقی کے لئے علم و عرفان اور غلط فہمی سے پرہیز جس کی آجکل شدید ضرورت ہے۔ جبکہ دنیا فسادات و گمراہی میں مبتلا ہے۔ اور لوگوں کا اللہ تعالیٰ کی ہمتی پر یقین نہیں رہا۔ میں خصوصی دل سے آپ کو مبارکباد پیش کرتا ہوں۔ اور آخر میں دوبارہ شکریہ ادا کرتا ہوں۔ اس کا مطالعہ مجھے بے حد مفید ثابت ہوا ہے۔ والسلام
دستخط
ایب سیدیل سول کے پرنسپل اور رائل اکیڈمی کے ممبر SR. VILLANOVA
اپنے ایک خط میں لکھتے ہیں۔ آپ کا ہر ایک خط ملتا اور ساتھ کتاب اسلامی اصول کی خلاصی کا تحفہ موصول ہوا۔
میں نے بڑی خوشی سے اس کا مطالعہ کیا اور اسے بے حد مفید پایا۔ میں

انبیاء علیہم السلام کا طریق کار

(ماہنامہ سے مشتق اپریل ۱۹۴۹ء بموالہ ہفت روزہ لاہور)

یہاں ہم اس موضوع پر تفصیل کے ساتھ لکھنے کے لئے گفتگو کر رہے ہیں۔ صرف چند اصولی باتوں کی طرف اشارہ کریں گے جس سے فی الواقعہ اندازہ ہو سکے گا کہ انبیاء علیہم السلام کا طریقہ کار کن خاص پہلوؤں سے اہل سیاست کے طریقوں سے مختلف ہوتا ہے۔

۱۔ سب سے پہلی چیز جو انبیاء علیہم السلام اور ان کے طریقہ کار کو دوسروں سے اور ان کے طریقہ کار سے الگ کرتی ہے۔ وہ یہ ہے کہ انبیاء جن باتوں کے داعی بن کر اٹھتے ہیں ان کے سب سے بڑے عملی مظہر وہ خود ہوتے ہیں۔ وہ جن نیکیوں کے مبلغ ہوتے ہیں۔ اگر دوسروں سے ان پر پاؤں سیر حاصل کرانے کا مطالبہ کرتے ہیں۔ تو خود ان پر پورا سیر جبر عمل کرتے ہیں۔ اسی طرح جن برائیوں سے لوگوں کو بچنے کی تلقین کرتے ہیں۔ ان کے بارے میں وہ دوسروں سے اگر صرف یہ چاہتے ہیں کہ لوگ ان سے استاذ کریں۔ تو اپنے لئے ان کی کوشش یہ ہوتی ہے کہ ان کی پرچھائیں بھی ان پر نہ پڑنے پائے۔ برعکس اس کے اہل سیاست کا عام طریقہ سیدنا یرحمہ اللہ کے بقول یہ ہوتا ہے کہ جس پوجہ کے اٹھانے میں وہ اپنی انجلی کا سہارا بھی دینا نہیں چاہتے ان کو وہ پورا پورا دوسروں کی فکر پر نادم ہوتے ہیں۔ قرآن مجید نے ملائے یہود کے بارے میں فرمایا ہے کہ تم دوسروں کو تو نیکی کا درس دیتے ہو۔ لیکن خود اپنے آپ کو بھول جاتے ہو اسی طرح اہل سیاست جن باتوں سے کوسوں دور ہوتے ہیں۔ ان کی منادی وہ اپنی ہر تقریر اور تحریر میں کرتے پھرتے ہیں۔ وہ اپنے دل ہی کو عمل کا قائل مقام سمجھتے ہیں۔ اور محض زبان کے پھاگ سے وہ فرائض و نتائج حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ جو نتائج خون اور پسینہ ایک کر دینے سے حاصل ہوتے ہیں۔ اور جن کے لئے آدمی کو اپنے ایک ایک بن ٹوک گواہ بنانا پڑتا ہے آپ اگر ایمانداری سے اپنے حالات کا جائزہ لیں گے۔ تو ہماری اس رائے سے اتفاق کریں گے کہ ہماری قوم کو ایک مدت دراز سے ایسے ہی طریقوں سے سابقہ ہے جو سوشلیٹوں کے مریض

ہونے کے باوجود قوم کے علاج کے لئے اٹھ کھڑے ہوتے ہیں۔ اور جو اپنی آنکھوں میں بڑے بڑے شہتیر چھپائے رکھنے کے باوجود دوسروں کی آنکھوں کے تنکے تلاش کرنے میں یہ طوطے رکھتے ہیں۔ ایسے طریقوں کی سوشل علاج کا جو نتیجہ برآمد ہو سکتا ہے؟ معلوم ہے۔

۲۔ دوسری چیز جو حضرات انبیاء کے طریقہ کو دوسروں کے طریقہ سے ممتاز کرتی ہے۔ وہ یہ ہے کہ انبیاء سیاسی اقتدار کے حصول پر اصلاح معاشرہ کے کام کو مستحق قرار نہیں دیتے۔ بلکہ معاشرہ کی اصلاح کو نظام سیاسی کی اصلاح کا ذریعہ بنا تے ہیں ان کے طریقہ کار میں اہل اہمیت جس چیز کو حاصل ہوتی ہے۔ وہ یہ ہے کہ لوگوں کے دل و دماغ اور اعمال و افلاک تبدیل ہوں اور بُرائی سے لڑنے اور بھلائی کو قائم کرنے کے لئے ان کے ضمیر بوری طرح بیدار ہو جائے۔ یہ بیداری پیدا کرنے کے لئے وہ ہر وہمہ کرتے ہیں۔ اور یہ ہمدردی وہ مسلسل جاری رکھتے ہیں۔ یہاں تک کہ وہ باتوں میں سے کوئی ایک بات ظاہر ہو کر رہی ہے۔ یا تو اللہ تعالیٰ نے ان کو کوششوں سے ایک صالح معاشرہ کھڑا کر دیا ہے۔ اور یا اس معاشرہ کے ہاتھوں ایک صالح نظام قائم ہو گیا ہے۔ یا اس مقدس کام میں ان کی زندگی ختم ہو گئی ہے۔ اور چند نفوس کے سوا کسی نے بھی ان کا ساتھ نہیں دیا ہے۔ حضرات انبیاء کی زندگیوں میں ان دونوں ہی چیزوں کی مثالیں ملتی ہیں اور اس دوسری چیز کی مثالیں کم نہیں۔ بلکہ پہلی چیز کے مقابلہ میں کچھ زیادہ ہی ملتی ہیں۔ لیکن کسی ایک نبی کی زندگی میں بھی اس بات کی کوئی مثال نہیں ملتی۔ اس نے معاشرہ کی اصلاح کو نظام کی اصلاح کا ذریعہ بنانے کے بجائے اس مقصد کے لئے دعوت شروع کر دی ہو کہ پہلے جس طرح بے اختیار پر قبضہ کر لو۔ اور پھر اس اقتدار کو اصلاح معاشرہ کا ذریعہ بناؤ۔

صرف حصول اقتدار کے لئے

اس کے باعل برعکس سیاسی طور پر کام کرنے والوں کی ساری بھاگ دہر حصول اقتدار کے لئے ہوتی ہے۔ بعض اس اقتدار کے حصول کے لئے آئینی طریقے اختیار کرتے ہیں۔ بعض غیر آئینی راستے اختیار کرتے ہیں بھی کوئی قباحت محسوس نہیں کرتے۔ جو لوگ آئینی طریقے اختیار کرتے ہیں ان کا سارا اعتماد اس بات پر ہوتا ہے کہ دوسروں کی زیادہ سے زیادہ تعداد ان کے ساتھ ہو۔ اس وجہ سے ان کی توجہ رات دن دوسروں کے ساتھ جوڑ توڑ پر صرف ہوتی ہے۔ ان کو راستہ لانے کے لئے وہ سارے جن جن کو ڈالتے ہیں۔ یہاں تک کہ وہ اس سرگرمی میں وہ عاجز اور ناجائز کی بھی کچھ زیادہ پروا نہیں رکھتے کوئی بات اگر انہیں ناجائز محسوس ہوتی بھی ہے۔ تو وہ یہ خیال کرتے ہیں کہ اپنے اس ناجائز کو جائز بنالیتے ہیں کہ کسی بڑے مقصد کے لئے کسی چھوٹے ناجائز کو جائز کر لینے میں کوئی خرابی نہیں ہے۔ دوسروں سے ان کا سارا یا مانہ ووٹ حاصل کرنے کے لئے ہوتا ہے۔ اس سے زیادہ ان کے خیر و شرف سے انہیں کوئی دلچسپی نہیں ہوتی اگر وہ اپنے ووٹ انہیں دے دیں تو ان کے نقطہ نظر سے وہ معاشرہ کے بہترین افراد ہیں۔ اگرچہ وہ فی الواقعہ اتنے بڑے ہوں کہ ان کے فتنوں سے شیطان بھی پناہ مانگتا ہو۔ اس طرز کے لوگ اگر معاشرہ کی خدمت اور اصلاح کا کوئی چھوٹا بڑا کام کرتے بھی ہیں۔ تو اس میں بھی خلوص اور ہمت کا حصہ بہت کم ہوتا ہے۔ اصل پیش نظر مقصد وہی ہوتا ہے جس کی طرف ہم نے اشارہ کیا ہے۔ یعنی یہ کہ ان کی ان خدمتوں سے معاشرہ کو کتنا فائدہ حاصل ہوگا۔ اپنے ووٹ ان کے حق میں استعمال کریں یہ مقصد اس گروہ پر اتنا غالب ہوتا ہے کہ اگر یہ کہا جائے کہ یہ حضرات اپنے انتہائی حلقوں میں نماز بھی اگر پڑھتے ہیں تو اس ووٹ کے مقصد ہی سے پڑھتے ہیں تو شاید اس میں بھی کوئی مبالغہ نہ ہو۔

پھر خاص بات یہ ہے کہ ان سیاسی کار فرماؤں کا سارا جوش کار صرف اس وقت تک باقی رہتا ہے۔ جب تک ان کے لئے برطانوی طرز کا پارلیمانی نظام ملک میں

قائم رہے۔ اگر یہ نظام قائم نہ ہوتا تو ان کا سارا جوش جہاد و اصلاح اس طرح ٹھنڈا پڑ جاتا ہے گویا سومردوں کے یہ ایک مردہ ہیں۔ یہ ساری خرابی درحقیقت ان کے طریقہ کار کی ہے۔ ورنہ انبیاء علیہم السلام اس بات کے صحیح کبیر رہے ہیں۔ کہ ملک میں امریکی یا انگریزی طرز کا نظام ہو تب وہ کام کریں۔ ورنہ ہاتھ پر ہاتھ رکھ کر بیٹھ جائیں۔

یہ ذکر آئینہ طریقہ پر کام کرنے والوں کا تھا جو لوگ غیر آئینی طریقہ پر کام کرتے ہیں ان کا اعتماد خفیہ سازشوں پر ہوتا ہے۔ وہ اپنے نظریات کھلے میدان میں عقل اور استدلال کی راہ سے منوانے پر اعتماد نہیں رکھتے۔ اس وجہ سے سازشی طریقے اختیار کرتے ہیں۔ اس راہ سے اقتدار حاصل کرنے میں اگر ان کو کامیابی ہو جاتی ہے۔ تو پھر سیاسی جبر کے ذریعہ سے وہ معاشرہ پر اپنے نظریات مسلط کر دیتے ہیں۔ اشتراکیت کے علمبرداروں کا طریقہ کار یہی ہے۔ ظاہر ہے کہ یہ طریقہ کار انبیاء کے طریقہ کار سے پہلے طریقہ سے بھی زیادہ دور ہے۔ اس لئے کہ اس کی بنیاد جبر پر ہے اور انبیاء کے طریقہ میں جبر کی کوئی گنجائش نہیں ہے۔ خواہ یہ جبر آئین کے ذریعہ سے حاصل کردہ اقتدار کے ہاتھوں استعمال ہو یا سازش کے ذریعہ سے حاصل کردہ اقتدار کے اصل حقیقت میں کوئی فرق پایا نہیں جاتا۔ اسلامی نظام کوئی مجبوری کا سودا نہیں ہے۔ بلکہ آزادانہ ایمان و اسلام کا معاہدہ ہے۔ اور اس کے لئے واحد سیدنیہ طریقہ ہی ہے۔ کہ یہ ایک آزاد اسلامی معاشرہ میں اس کی آزادانہ مرضی اور آزادانہ رائے سے قائم ہو وہ لوگ اس کو قائم کریں۔ جنہوں نے عقل سے اس کو قبول کیا ہو۔ دل سے اس کو مانا ہو۔ اور عمل سے اس کی گواہی دے رہے ہوں۔ (باقی)

اجباب جماعت محتاط رہیں

ایک آدمی سسی گل خاں سے دو بچوں د یوی کے ہاتھوں میں چپکے لگا رہے اپنے آپ کو محرم بشیر رفیق صاحب امام مسجد لڈن کا بھائی ظاہر کرتا ہے۔ کار کے حادثہ کا بہانہ کر کے امداد مانگتا پھرتا ہے۔ اس کا رنگ بکا سیاہ اور جسم بھارا ہے۔ سر پر سیاہ رنگ کی جٹا کیپ پہنتا ہے۔ پشت میں باتیں کرتا ہے۔ عمر قریباً چالیس سال ہے۔ اجباب اس سے محتاط رہیں۔

(ناظر امور عامہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے)

ہر ماہ کی کس تاریخ تک لازمی ہینڈ جات مرکز میں بھجوائیے جائیں (ناظر بیت المال امداد)

حضرت حاجی محمد یوسف صاحب زکریا پور کی کا ذکر خیر

(محکم مبالغہ روشن دین صاحب زکریا گو بیارار - ربوہ)

میرے والد حضرت حاجی محمد یوسف صاحب زکریا پور کی جڑی مرحوم کو چینی سے ہی صاحبین سے خاص لگاؤ تھا۔ آپ کے والد ماجد محمد عارف صاحب اکثر کہا کرتے تھے کہ صدی ختم ہونے والی ہے۔ اسلئے میرے موعود کا ظہور ہونے والا ہے۔ جب حضرت مولوی جمال الدین صاحب زکریا پور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ۱۳۱۳ھ میں سے تھے (بیعت کر کے آئے تو ان کے بعد حضرت سید روشن علی شاہ صاحب نے پٹنہ جڑی میں سب سے پہلے بیعت کی جو ٹریکٹ یا انٹینا زکریا پور سے آتا ہے سب کو سناتے۔ ایک دن میرے چچا حضرت میاں احمد دین صاحب زکریا نے ان کی مخالفت کی۔ والد صاحب نے کہا اس طرح نہ کریں آپ خود جا کر دیکھ آئیں اور آدھائیں۔ چنانچہ حضرت میاں احمد دین صاحب زکریا پور گئے اور پرانے کی طرح حضور پر قہر ہو گئے۔ اور وہیں کے ہو کر رہ گئے۔ ان کا خط آیاتم سب بیعت کر لو۔ چنانچہ والد صاحب والدہ صاحبہ اور عادی صاحبہ نے بھی ۱۹۰۱ء میں بیعت کر لی۔ بیعت کے وقت آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے فتویٰ پوچھا کہ ہم زکریا پور سے لوگ زکریا پور کی مزدوری کم دیتے ہیں اور اس مزدوری میں خالص سوتا پتھر دینے سے وہ مزدوری پوری نہیں ہوتی کیا اس پیشہ کو ترک کریں۔ حضور نے فرمایا کہ تم اپنی اجرت پوری لو۔ اور لوگوں کو مال خالص دو۔ اس پر والد صاحب نے آتے ہی اعلان کر دیا کہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خالص مال بنانے کا حکم دیا ہے۔ اب مزدوری ایک روپیہ تولہ کی بجائے دو روپیہ تولہ کر دی ہے اور خالص سونا چاندی بنا کر شروع کر دیا ہے۔ جس سے آپ کی اور آپ کے مال کی شہرت دور دور تک پھیل گئی۔ آپ کے پاس لوگوں کی آمد و رفت کا کافی رہتی تھی اور آپ فریضہ تبلیغ ادا کرتے رہتے تھے۔ سنایا کرتے تھے کہ تمہارے عقیدہ (رقم) اور روشن دین

پر قادیان سے حضرت شیخ غلام احمد صاحب واعظ مرحوم کو پٹنہ جڑی بلایا گیا۔ اور برادری کو تبلیغ کی گئی۔ مجھ سے پہلے میرا ایک بھائی جس کا نام نور الدین تھا۔ فوت ہو گیا تھا اس لئے مجھے ساتھ لیا گیا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے میرے حق میں دعا کر دئی۔ جب میں حضور کی خدمت میں حاضر کیا گیا تو حضور نے میرے چچا حضرت میاں احمد دین صاحب سے فرمایا کہ یکس کا لڑکا ہے۔ میرے چچا نے بتایا کہ حضور یہ میرے بڑے بھائی کا لڑکا ہے حضور اس کے لئے دعا فرمائیں۔ حضور نے اپنا ایک دست مبارک میری پشت پر رکھا اور دوسرے دست مبارک سے دو دفعہ فرمایا بڑا ہو گا۔ بڑا ہو گا میری عمر اس وقت تقریباً آٹھ برس کی تھی۔ قرآن کریم کا علم میں نے والد صاحب سے حاصل کیا۔ اور اس کے علاوہ کھانا پڑھنا بھی سیکھا۔ پھر آپ مجھ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتابوں کے کچھ حصے سنتے لوگوں کو سناتے۔ بڑھانے کا اتنا شوق تھا کہ وہاں کے خاکہ بول کو تبلیغ کرتے جو کہ کثیر تعداد میں تھے۔ والد صاحب نے ان لوگوں کو مسلمان کیا اور پھر انہیں میں سے بعض مزدوروں کو کھلوانے وغیرہ خرید کر دئے۔ بعض کو تجارت کے لئے رقم دے کر تجارت کے طریقے سکھائے جس سے وہ لوگ آسودہ حال ہو گئے چندہ فراہم کرنے کا کام بھی خود کرتے تھے۔ اور باقی جماعت جو آٹھ تو کھیل پر مشتمل تھی کی تعلیم دینا بیتا کھی آپ خیال رکھتے تھے۔ آپ کو امین سمجھا جاتا تھا۔ لوگ اپنی امانتیں بھی آپ کے پاس رکھتے تھے آپ ان رقموں سے ان کی زکوٰۃ بھی ادا کرتے تھے ایک دفعہ ایک سونے کی لوگ کسی دکان پر لگ گئی آٹھ سال رکھنے کے بعد بھی جب اس کا مال کوئی نہ ملا۔ تو اسے بیچ کر رقم چلنے میں دے دی۔ ایک دفعہ ایک عورت نے کچھ زکریا پور تھانے کے لئے رقم جمع کر دئی۔

اور اس کے بعد وہ زکریا پور لیکر حساب ختم کر گئی۔ مگر آپ نے نوٹ نہ کیا۔ بعد میں شک گذرا کہ وہ رقم نہیں لے گئی چنانچہ اس کے دار ثول کو وہ رقم جو کہ ۱۰۰ روپے کے قریب تھی دیدی۔ بعد میں دوسرے لوگوں سے معلوم ہوا کہ وہ تو پہلے ہی رقم لے چکی تھی۔ بیواؤں اور یتیموں سے مروت کا سلوک کرتے تھے۔ آپ نے وصیت بھی کی ہوئی تھی اور آمد کا باقاعدہ حساب رکھا کہ اس سے حصہ آملہ ادا کرنے کے لئے حاجت میں سے بھی اگر کسی کے پاس چندہ نہ ہوتا تو اپنی گھر سے ڈال کر بچٹ پورا کر دیتے اگر کوئی احمدی مل جاتا تو عید کی طرح خوشی ہوتی۔ سید روشن علی شاہ صاحب اور مرحوم کی صحبت سے ایک نذر گنڈ لرام نے اسلام قبول کر لیا۔ حضرت والد صاحب کو ۱۹۳۲ء میں اللہ تعالیٰ نے حج بیت کی توفیق دی اور آپ بعد میں والدہ صاحبہ اور ہمدانی لکھنؤ بھی جنت بی بی صاحبہ کے فریضہ حج ادا کر آئے۔ ہم تین بھائی روشن دین میاں عبد الرحمن صاحب اور میاں عبد الرحیم صاحب ہیں۔ ہمیں آپ کی یہی نصیحت تھی کہ اپنی اولاد کو تعلیم دلانا۔ الحمد للہ کہ ہم نے اس پر عمل کیا اور بفضلہ تعالیٰ سب بچے تعلیم یافتہ برسر روزگار اور نہایت فرمانبردار ہیں۔

گھر مکہ میں والد صاحب مرحوم نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف سے حضرت خلیفۃ المسیح اول کی طرف سے اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی طرف سے بھی قربانیاں کیں۔

حضرت والد صاحب حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کو شروع سے ہی مصلح موعود سمجھتے تھے۔ ایک دفعہ ہمدانی ایک بھینس بیمار ہو گئی۔ تو آپ نے منت مانی کہ اگر یہ بچ جائے تو اسے گھی کا ایک ٹین حضرت خلیفۃ المسیح کی خدمت میں پیش کروں گا۔ خدا کے فضل سے وہ بھینس بچ گئی اور چند دنوں کے بعد گھی کا گنڈہ آپ نے حضور کی خدمت میں بطور نذرانہ پیش کیا جسے حضور نے نازہ اور خوشبودار ہونے کی وجہ سے از حد پسند فرمایا۔ اس کے بعد حضور نے یہ خدمت بہار کے لئے لگائی۔ جسے میں اور میرے برادر خورد ادا کرتے رہے۔ ایک دفعہ خوشبودی

کا اظہار کرنے ہوئے فرمایا کہ تمہارا لایا ہوا گھی سستا بھی ہے اور نازہ بھی والد صاحب مرحوم ہر وقت ذکر الہی میں لگے رہتے تھے احادیث نبوی کی کثرت سے دعا میں یاد بغیں۔ پٹنہ جڑی میں آپ نے اپنے مکان کے قریب مسجد بنوائی۔ مکہ وہ دریا کے زوے کی زد میں آگئی۔ آپ کی روح کو ثواب پہنچانے کی خاطر ادا کاڑہ کی احمدیہ مسجد میں ایک کمرہ مستودات کی ناز ادا کرنے کے لئے میرے لڑکے حمید الدین نے تعمیر کروایا۔ فجز انکم اللہ احسن الجزاء۔

والد صاحب مرحوم حضرت سید روشن علی شاہ صاحب کی بڑی قدر کرتے تھے۔ جب کبھی وہ بیمار ہوتے تو ان کی خدمت کرتے۔ اس طرح آپ کے ایک اور دوست جو ہمدانی صاحب صاحب تھے۔ آپ فرمایا کرتے تھے کہ یہ شخص میں نے اپنی عمر میں ایک دیکھا ہے۔ جو مجھے احسان میں بڑھنے نہیں دیتا۔ آپ کی وفات پر حضرت چوہدری غلام احمد صاحب مرحوم وکیل پاک پٹنہ نے آپ کے متعلق ایک نوٹ لکھا جو الفضل برادری ۱۹۳۴ء میں شائع ہوا۔ تاریخ احمدیت جلد ہفتم صفحہ ۳۲ پر جلیل القدر صحابہ کے ذکر میں بھی آپ کا نام لکھا گیا ہے۔ آپ نے ۲۸ مئی ۱۹۳۲ء کو بھارت کے سال پٹنہ جڑی میں وفات پائی۔ پہلے انہیں امانتاً دفن کیا گیا۔ ۱۳۳۲ء میں آپ کی نعش زکریا پور لے جا کر مقبرہ پٹنہ میں دفن ہوئی۔

آپ کا سلوک بہت بجاوں سے بہت اچھا تھا۔ آپ کی ہمشیرہ جنت بی بی بھینس جہنم لے بعد میں آپ کے ساتھ جا کر حج بھی کیا۔ جب وہ بیوہ ہوئیں تو ان کو اپنے پاس لے آئے اور ان کے مال کی خوب حفاظت کی ان کی رقم کے زیورات بنا کر علیحدہ رکھتے اور ان کی آمد و خرچ کا حساب رکھتے تھے ان کی بڑی لڑکی کی شادی بھی اپنے ہاتھوں سے اپنے بھائی کے لڑکے سے کی۔ آپ کی چھوٹی ہمشیرہ جب بیوہ ہوئیں تو ان کی شادی کا انتظام کیا۔ اس کے علاوہ کئی اور سے بھی ہر طرح کی ہمداری کرتے تھے۔ کسی سے کوئی غلطی ہو جائے تو معاف کر دیا کرتے تھے۔ مالی رنگ میں بھی آپ ہر فرد کو منسک ادا کرتے تھے۔ ناز روزہ نہایت علاوہ صدقہ و خیرات میں لگے رہتے تھے۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو غریق رحمت فرما دے اور ہم سب کو ان کے نیک نمونہ پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرما دے۔

امین

مہرت عدہ حیات تحریک خاص لجنہ ماہ

تسطیح ۲۵

احقرتہ سیدہ ام منین مریم صدیقہ صاحبہ

ذیل میں تحریک خاص لجنہ ماہ اللہ کے نئے وعدہ حیات کے لئے جاری ہے۔ اس وقت تک کل وعدہ حیات قریب لاکھ چھیالیس ہزار میں سولہ لاکھ روپے کے وصول ہوئے ہیں اور کل وصولی چھ سو لاکھ تک پہنچا جس میں چار سو چالیس روپے وصول ہوئے ہیں۔ بہت ہی نجات ایسی ہیں جن کی طرف سے وعدہ حیات وصول نہیں ہوئے۔ وصولی کا توڑنا بھی وعدہ حیات کے مقابلہ میں بہت ہی کم ہے اس تحریک کے پیش کرنے وقت یہ فیصلہ کیا گیا تھا کہ پہلے سال میں ایک لاکھ کی رقم جمع کی جائے گی۔ اس پر چھ ماہ کا مقررہ کر دیا گیا ہے اور اس کو خوش کریں کہ جس سالہ تک کم از کم ایک لاکھ روپے جمع ہو جائیں۔ پانچ سو یا اس سے زائد چھ روپے والی بہن کا نام مجتہدال میں کندہ کر دیا جائے گا۔

مریم صدیقہ صاحبہ

- ۱۔ محترمہ امۃ السلام بنت ملک عمر علی صاحبہ مرحومہ لٹان ۵۰۰
- ۲۔ سعیدہ اہلیہ امجد علی صاحبہ راولپنڈی ۲۰۰
- ۳۔ بشری امجد صاحبہ ۱۰۰
- ۴۔ حمیدہ خانم صاحبہ ۱۰۰
- ۵۔ فرحت پشیر الدین صاحبہ ۱۰۰
- ۶۔ بشری محمد اکرام صاحبہ ۱۰۰
- ۷۔ غلام فاخرہ صاحبہ ۱۰۰
- ۸۔ سعیدہ خانم محمد عالی نیازی ۲۰۰
- ۹۔ نازہ محمود احمد صاحبہ ۱۰۰
- ۱۰۔ کینر سعید صاحبہ ۱۰۰
- ۱۱۔ حسام بی بی عنایت احمد صاحبہ ۱۰۰
- ۱۲۔ فاطمہ بی بی خورشید عنایت احمد صاحبہ ۱۰۰
- ۱۳۔ اقبال بیگم چوہدری بشیر احمد شاہی ۱۰۰
- ۱۴۔ امۃ السلام بیگم احمد صاحبہ ۲۰۰
- ۱۵۔ نور بیگم فقیر محمد صاحبہ ۱۰۰
- ۱۶۔ مبارکہ عہیل بنت حکیم محمد جمیل صاحبہ ۱۰۰
- ۱۷۔ صابوہ سلطانہ بیگم مبارک احمد صاحبہ ۲۰۰
- ۱۸۔ صاحبہ محمد نثار صاحبہ ۱۰۰
- ۱۹۔ شمیمہ امجد چوہدری مبارک احمد صاحبہ ۱۰۰
- ۲۰۔ سلطانہ اہلیہ پیرا زاد الدین صاحبہ ۵۰۰
- ۲۱۔ رفیقہ بیگم چوہدری رشید احمد ۱۰۰
- ۲۲۔ منور اختر اہلیہ عبدالرحمن منغل ۵۰۰
- ۲۳۔ رشیدہ فاروقہ اہلیہ عبدالشرف صاحبہ ۵۰۰
- ۲۴۔ سنی امجد بیگم چوہدری نور احمد ۵۰۰
- ۲۵۔ محترمہ عزیز بیگم امجد احمد صاحبہ ۵۰۰
- ۲۶۔ طاہرہ سعیدہ اہلیہ سعید احمد صاحبہ ۱۰۰
- ۲۷۔ بیگم کرنل محمود احمد صاحبہ ۵۰۰
- ۲۸۔ جناب بیگم نثار احمد ۵۰۰
- ۲۹۔ ناصرہ بیگم چوہدری مظفر الدین صاحبہ ۱۰۰
- ۳۰۔ امۃ القذیر اہلیہ مرزا مبارک بیگ ۵۰۰
- ۳۱۔ ممتاز بیگم صاحبہ ۱۰۰
- ۳۲۔ بیگم امجد حیات محمد صاحبہ ۱۵۰
- ۳۳۔ امۃ السمع اہلیہ ڈاکٹر عبدالغنی صاحبہ ۱۰۰
- ۳۴۔ رحیم صاحبہ ۱۰۰

- ۳۵۔ محترمہ رائدہ بیگم محرز ملک راولپنڈی ۱۰۰
- ۳۶۔ حمیدہ بیگم رشید احمد صاحبہ ۱۰۰
- ۳۷۔ خالدہ مرحومہ ملک محمد نور صاحبہ ۵۰۰
- ۳۸۔ بیگم صاحبہ چوہدری منجد احمد ۵۰۰
- ۳۹۔ امۃ الباری بیگم چوہدری نعیم احمد صاحبہ ۵۰۰
- ۴۰۔ سعیدہ بیگم صاحبہ ۲۰۰
- ۴۱۔ بیگم شریف صاحبہ ۵۰۰
- ۴۲۔ بیگم ملک ڈبلیو بیگم صاحبہ ۲۰۰
- ۴۳۔ بیگم انشا اللہ بیگم ۱۰۰
- ۴۴۔ زینب بیگم بیگم مقبول صاحبہ ۵۰۰
- ۴۵۔ سیدہ ذکراہ صاحبہ بنت مقبول صاحبہ ۱۰۰
- ۴۶۔ سیدہ خالدہ صاحبہ بنت بیگم مقبول صاحبہ ۱۰۰
- ۴۷۔ عزیزہ بیگم اہلیہ محمد حسین شاہ ۵۰۰
- ۴۸۔ گلنور بیگم کرنل سید گلشن ۱۰۰
- ۴۹۔ محترمہ مکینہ بیگم اہلیہ مولیٰ محمد شفیع صاحبہ راولپنڈی ۱۰۰
- ۵۰۔ سعیدہ صدیقی اہلیہ یامین صدیقی ۲۰۰
- ۵۱۔ امۃ اللتان بیگم فضل کریم صدیقی ۱۰۰
- ۵۲۔ حفصہ صدیقیہ اہلیہ عزیز الرحمن ۱۰۰
- ۵۳۔ عائشہ بیگم اہلیہ بشیر احمد صاحبہ ۵۰۰
- ۵۴۔ مودودہ طلعت بنت بشیر احمد صاحبہ ۱۰۰
- ۵۵۔ عائشہ صاحبہ اہلیہ رشید احمد صاحبہ ۱۰۰
- ۵۶۔ ذکیہ عارفہ اہلیہ محمد نصیب عارف ۱۰۰
- ۵۷۔ سعیدہ نعیمہ بیگم صاحبہ بنت میر حامد اصنام مرحومہ کوٹلی ۲۰۰
- ۵۸۔ محترمہ محمودہ شاہ بنت میر حامد شاہ قاسمیا کوٹلی ۵۰۰
- ۵۹۔ ممتاز بیگم چوہدری عبدالغنی صاحبہ ۵۰۰
- ۶۰۔ اہلیہ اقبال احمد صاحبہ ڈیرہ غازی خان ۱۰۰
- ۶۱۔ اہلیہ بشریہ محمد حنیف صاحبہ ۱۰۰
- ۶۲۔ اہلیہ لاروی خان محمد صاحبہ ۱۰۰
- ۶۳۔ بدایت بیگم سوگند مارپنٹس ۲۰۰
- ۶۴۔ صاحبہ لیلہ فاروقہ سوگند مارپنٹس مرحومہ ۱۰۰
- ۶۵۔ صاحبہ کسمت بی بی صاحبہ اہلیہ ڈاکٹر نذیر احمد صاحبہ ۱۰۰
- ۶۶۔ صاحبہ بیگم صاحبہ اہلیہ ڈاکٹر شاہ محمد صاحبہ ۱۰۰
- ۶۷۔ صاحبہ ذریہ غازی خان ۱۰۰

ماہنامہ تحریک جدید

ماہنامہ تحریک جدید کا جولائی کا شمارہ ۵ جولائی کو جل تریدار صاحب کے نام روانہ کیا جا چکا ہے۔ اگر کسی خریدار کو یہ شمارہ اس تک نہ وصول ہو اور ایک ہفتہ کے اندر اندر اطلاع دے تو دوبارہ روانہ کر دیا جائیگا۔ ماہنامہ کے قارئین کو اس نوٹ فرمائیں کہ رسالہ کی تاریخ اشاعت ۱۵ کی بجائے پانچ ہے۔ رسالہ اس تاریخ کو پوری احتیاط کے ساتھ پوسٹ کیا جاتا ہے۔ لیکن اگر اسکے باوجود ہفتہ عشرہ تک پہنچ نہ سکے تو بلا تاخیر ہمیں تحریر فرمائیں۔ اور اپنے ڈاک فارم سے بھی پتہ لے لیں۔ گذشتہ سال کی مجلہ نکلیں (بارہ پتے) تیار کر دینی لگی ہیں جو دست خریدنا چاہیں اس کے چار روپے ارسال فرما کر خرید سکتے ہیں۔ بعدہ محصولہ آگے جو دست و دوز سے دستی حاصل کر سکیں ان سے صرف ۳ روپے ہی ملے جائیگے۔ (ببینگ ایڈیٹر)

ذکوۃ کی ادائیگی امسال کو بڑھانی اور تزکیہ نفس کرنی ہے۔

انسانی فطرت میں جلد بازی رکھی گئی ہے اور وہ چاہتا تھا کہ ہر کام جلد ہی ہو جائے

لیکن خدا تعالیٰ کی طرف سے ہر کام کا ایک وقت مقرر ہوتا ہے اور وہ کام اپنے وقت پر پورا ہو کر رہتا ہے

سیدنا حضرت مصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ انبیاء کی آیات وَ اِذْ رَاكَ الَّذِي تَكْتُمُونَ اِنْ يَتَّخِذْ ذُنُوبَكَ اِلٰهًا وَاَهْلًا الَّذِي يَذْكُرُ اٰيٰتِكَ وَهُمْ يَسْتَكْبِرُوْنَ وَهُمْ يَكْفُرُوْنَ ذٰلِكَ خَلْقَ الْاِنْسَانِ مِنْ مَّجْلٍ سَاوِرِيْكُمْ اَيْنِمْا تَلَوْتُمْ فَلَا تَسْتَكْبِرُوْنَ فِيْهِ الْاِنْسَانُ يَكْفُرُ

ہوتا ہے سب سے پہلے قرآن کریم میں ذکر آتا ہے کہ اللہ نے کہا کہ خَلَقْتَنِيْ مِنْ نَّارٍ وَخَلَقْتَنِيْ مِنْ طِيْنٍ رَّسُوْلًا لِّىْ خَدُوْنَهُ تَوْبٰرًا طَبِيْعَتِىْ مِنْ اٰوْاٰكٍ كَمَا مَادُوْا رَحْمٰتِىْ مِنْ اِنْدَاسٍ مِنْ طِيْنٍ كَمَا مَادُوْا بِيْ تُوْبٰرًا لِّىْ تُوْبٰرًا L

اللّٰهُ الَّذِي خَلَقَكُمْ مِنْ ضَعْفٍ ثُمَّ جَعَلَ مِنْ بَعْضِ ضَعْفِكُمْ قُوَّةً ثُمَّ جَعَلَ مِنْ بَعْضِ قُوَّةِكُمْ ضَعْفًا ذٰلِكَ اِسْتَنْبَاطُ (درج) کہ اللہ ہی ہے جس نے تمہیں ضعیف سے پیدا کیا ہے اب بتاؤ کیا ضعیف کوئی مادہ ہے اس کا مطلب صرف یہ ہے کہ انسان کی فطرت میں کمزوری رکھی گئی ہے چنانچہ جب بچہ پیدا ہوتا ہے فطرتی طور پر سخت کمزور ہوتا ہے پھر آہستہ آہستہ اس کے ترقی مضبوط ہوتے ہیں مگر بچے میں پھر اس پر ضعف طاری ہو جاتا ہے اور اس کی طاقتیں اسے جواب دے رہتی ہیں پس یہاں خَلَقَكُمْ مِنْ ضَعْفٍ سے مراد بچے کے قومی کمزوری اور اس کا ضعف ہے یہ مراد نہیں کہ کمزوری کوئی مادہ ہے جس سے وہ پیدا ہوا ہے

ہیں کہ ہم اس کے مخالف ہیں لیکن پھر بھی ہم پر عذاب نہیں آتا۔ گویا محمد رسول اللہ کی ہنسی اور تحقیر صرف اس لئے ہے کہ عذاب میں دیر ہو رہی ہے اور یہ چاہتے ہیں کہ عذاب جلدی آجائے۔ آیت کے الفاظ یہ ہیں انسان جلدی سے پیدا کیا گیا ہے مگر جلدی کوئی مادہ نہیں جس سے کوئی دوسری چیز بنائی جائے۔ یہ عربی زبان کا ایک محاورہ ہے چنانچہ عربی زبان میں جب یہ کہا جائے کہ خَلِقَ مِنْ فُلَانٍ تو اس کے یہ معنی نہیں ہوتے کہ وہ شخص فلان مادہ سے بنایا گیا ہے بلکہ اس سے مراد یہ ہوتی ہے کہ فلان امر اس کی طبیعت میں داخل ہے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بھی اس محاورہ کو مختلف مقامات پر استعمال فرمایا ہے۔ سورہ روم میں فرماتا ہے

فرماتا ہے کہ ہم ہمیشہ تیری طرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہنسی اڑاتے ہیں اور کہتے ہیں کہ کیا یہ شخص تمہارے معبودوں کی تباہی کی خبر دیتا ہے اور وہ یہ نہیں سوچتے کہ وہ تو جس خدا کے ذکر کو ماننا چاہتے ہیں اگر محمد رسول اللہ ان پر کوردہ شخصیتوں کو ماننا چاہے جن کو کفار نے خدا بنا چھوڑا ہے تو یہ ہنسی کی کوئی بات ہے۔ گویا آپ تو حقیقی خدا کے بھی منکر ہیں لیکن محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جب ان کے چھوٹے معبودوں کا ذکر کرتے ہیں۔ تو ان کا مسخر اڑاتے ہیں اور کہتے ہیں کہ اس کی کیا حیثیت ہے کہ ہمارے معبودوں کا سخاوت کے ساتھ ذکر کرے۔
فرماتا ہے محمد رسول اللہ کو سخاوت کی نگاہ سے دیکھنے کا ایک سبب یہ بھی ہے کہ وہ مجھے

اعلان برائے توجہ بجنات امار اللہ

سالانہ اجتماع کے لئے ہدایات تمام بجنات کو بھجوا دی گئی ہیں اگر کسی بجنہ کو نہ ملی ہوں تو وہ بھی لکھ کر دوبارہ منگو امیں۔ بجنات ان ہدایات کی روشنی میں ابھی سے سالانہ اجتماع کے لئے تیاری شروع کرنا دیں۔
دینی معلومات کا امتحان برجنہ اپنے اپنے خور پر اکتوبر سے پہلے پہلے کر نتیجہ میں بھجوا دیں۔ اس سلسلے میں تاخیر نہ کی جائے۔ اور کوشش کریں کہ آپ کی ہر نمبر اس امتحان میں شریک ہوں۔ اس کا نصاب بھی ہدایات میں درج ہے۔ (پرنسپل کی بجنہ مرکز کیم)

سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ کا چندہ

خدام الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع قریب آ رہا ہے قارئین خدام الاحمدیہ سے گزارش ہے کہ خدام سے سالانہ اجتماع کا چندہ اچھی سے وصول کرنا شروع کر دیں۔ تاکہ اجتماع سے قبل تمام خدام سے چندہ وصول ہو سکے۔ (مستقیم مال خدام الاحمدیہ مرکز تیرہ رجبہ)

وقف جدید بالغال اور وقف جدید اطفال کے چندے کی الگ الگ تفصیل دی جا رہی ہے

تمام دوستوں کو علم ہے کہ وقف جدید کے چندے کے دو حصے ہیں۔ ایک بالغال کے متعلق ہے اور ایک اطفال کے متعلق ہے۔ اکثر دوست دیکھ کر یوں مال یا وقف جدید بالغال کی فہرست میں۔ بچوں کے نام بھجواتے ہیں اور ان کے چندے کی رقم بھی بالغال کے چندے میں شمار ہو جاتی ہے۔ اس صورت میں یہ اندازہ کہ بالغال کا کتنا چندہ ہے۔ اور بچوں کا کتنا۔ مشکل ہو جاتا ہے۔
ازراہ کرم بالغال اور بچوں کے چندے کی فہرستیں اور تفصیل الگ الگ دی جا رہی ہے تاکہ دونوں قسم کے اندراجات پوری تفصیل کے ساتھ ہر ایک کے نام کے ساتھ درج ہو سکیں۔ (ڈائریسٹ مال وقف جدید)

مجلس انصار اللہ اپنے چندے کا جائزہ لیں

مجلس انصار اللہ کے مال سال سے سچے سچے ماہ گزر گئے ہیں حسب قواعد اس وقت تک اس سال کا نصف چندہ داخل خزانہ ہو جانا چاہیے تھا۔ اس لئے تمام زعمائے انصار اللہ سے گزارش ہے کہ وہ اس بات کا جائزہ لیں کہ انہوں نے حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد وہ (انصار اللہ) اپنے کام کی توجیہ کے لئے جمع کریں
۱۱ ذی القعدہ ۱۳۸۲ھ اکتوبر ۱۹۶۳ء کے مطابق کہاں تک اپنی ذمہ داری کو ادا کیا ہے۔ ایسی مجلس جو کسی وجہ سے اپنی اس ذمہ داری سے عہدہ برآ نہ ہو سکی ہوں۔ وہ فوری طور پر اس طرف توجہ فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔

دعاؤ مال انصار اللہ مرکز تیرہ رجبہ

ولادت

۱۰؎ کو اللہ تعالیٰ نے مجھے نثار عطا فرمایا ہے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیرہ اللہ تعالیٰ نے بچے کا نام طاہر محمد تجویز کیا ہے۔ یہ بچہ عزیز میرزا البسم اللہ بیگ صاحب کن نامہ دال کا پہلا بیٹا اور بکریم میرزا اعظم بیگ صاحب کا پوتا ہے احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نوحہ کو دو نیک صالح اور خیر دین بنا لے اور صحت دال ہی عطا کرے آمین۔
خانک رحیمین محمد سعید ازربہ